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húsz magyar vállalat és szövetkezet az incheba nemzetközi 
vegyipari kiállításon

vállalat és szövetkezet mutatja be legújabb termékeit, a hazai 
^yipari vállalatok hagyományos kiállítói az évente megrendezésre 
kerülő nemzetközi árubemutatónak, s az eddigiektől eltérően most 
több ipari és mezőgazdasági szövetkezet is felvonultatja exportra 
ajánlott termékválasztékát.

a hungexpo szervezésében a magyar kiállítás mintegy 500 
négyzetmétert foglal el. a hajtómű- és felvonógyár konvejor—sort és 
festőberendezéseket, a metrimpex műszereket mutat be, a medimpex 
gyógyszerspecialitásokat, a chinein növényvédőszereket, az egyesült 
vegyiművek különböző mosószereket, öblítőket, textil- és bőripari

hanyagokat állít ki. a nitrokémia ipartelepek ioncserélőkkel, 
műtrágyákkal, a tiszai vegyikombinát pedig müanyagzsákokkal és 
tasakokkal mutatkozik be. a chemolimpex és az észak-magyarországi 
vegyiművek, valamint a taurus információs irodával képviselteti 
magát.

a pozsonyi vásárvárosban közös kiállításon mutatkozik be a kgst 
országok háztartási vegyipara, ennek keretében ismerhetik meg az 
érdeklődők egyebek közt a caola több mint százféle kozmetikai 
cikket, köztük a derby-termékcsaládot, az exotic testápolókat 
valamint a timea es caola arcápoló és kikészítő kozmetikumoka . a
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a kisz központi bizottsága, az áLLaml ifjúsági bizottság ás a 
művelődési minisztérium a baranya megyei kisz-bizottságot bízta meg, 
hogy szervezze meg az ide találkozót, amelynek célja, hogy a 
Legjobb hazai országjáró iákkörök tagjai a természeti szépségekben 
történelmi emlékekben és kulturális nevezetességekben gazdag 
,,kincses baranya,, megyével ismerkedjenek, túrákon, 
sportversenyeken és helyismereti vetélkedőn mérjék össze 
felkészültségüket.

a középiskolás fiuk és Lányok egy hét múlva, pénteken ütnek 
tábort sátraikkal az odot-faluvá kinevezett korszerű orfüi 
kempingben, a tóra nyíló hegyoldalban, az országos találkozó 
megnyitó ünnepségére pécsett, a Széchenyi téren gyűlnek össze, az 
ezt követő műsoros ismerkedési est a hullám fürdőben lesz, a 
közép-mecsek turautjain természetjáró- és tájfutó-versenyeket 
rendeznek, pécsett pedig városismereti vetélkedőn vesznek részt a

1983. junius 1f. - ezerhatszáz Lelket számláló 
alakul át öt napra a mécsék uj kiránduló központja: junius 24. és 
28-a között orfün, a festői szépségű hegyi tó partján fekvő 
turistacentrumban rendezik meg az országjáró diákok tizenhatodik 
országos találkozóját.

diákfaluvá? * 2 2

országjáró diákok találkozója a mécsekben

sb0002 4 180 mtib1002

kőbányai gyógyszerárúgyár a fabulon sorozat teljes választékával 
jelentkezik, a tisza.menti vegyiművek a közkedvelt tömi, az 
észak-magyarországi vegyiművek pedig az ultra mosópor-családdal 
mutatkozik be.

a junius 25-tőL julius 1-ig tartó nemzetközi árubemutatóhoz több 
szakmai rendezvény, konferencia is kapcsolódik, junius 27-29-e 
között tartják a fibrichen elnevezésű nemzetközi kongresszust, amely 
a vegyiszálak fejlesztésével foglalkozik, a kiállítás utolsó három 
napján ugyancsak nemzetközi részvétellel a korrózióvédelemről és a 
felületkezelésről tanácskoznak, a háztartásvegyipari kiállításhoz 
pedig a kgst-országok műszaki konferenciája csatlakozik, az 
incheba-val egyidőben a pozsonyi téli stadionban rendezik meg az 
inpharmed gyógyszer- és biovegyszer kiállítást, amelynek keretében 
klinikai pharmakológiai napokat tartanak, /mt1/

t os/gg/s sl le

170683 230300.10
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kisz junlálls a belvárosban

1983. junius 17. - juniálist rendez - junius 19-én, vasárnap - 
belvárosban az v. kerületi klsz-bizottság. a kerület 
kisz-szervezetett mozgósítva fesztiváthangutalót kívánnak varázsolni 
a hét végére.

a józsef nádor térre reggel 10-től délután 16 óráig várják - 
elsősorban - az úttörőket, a tér erre a napra kresz parkká a^aku» 
át: a pajtások összemérhetik ügyességüket kisautó, kismotor 
vezetésben, roller és kerékpárversenyeken s kresz-tudásbol is 
vizsgázhatnak, a téren technikai bemutatót is rendeznek:, 
rendőrségi-, mentő- és tűzoltó gépkocsikat vehetnek szemugyre az
érdeklődők.

a

a harmincad utcában ,,bolhapiacot,,, s csere-oere akciót 
rendeznek* a Vörösmarty téren a hanglemezbolt euott spor<.-..t 
játékot, családi sportvetélkedőket, ügyességi jáuwkoKa,, ^e^e 
rendeznek, karate— é s aerobic—bemutatót is Iá t, hatnak az srra »* 
a Vörösmarty tér váci utcai torkolatánál felállítandó Kisszinp dón 

népszerű együttesek, művészek szórakoztatják majd a közönségét, id 
rendezik meg az aszfaltrajzversenyt is.

a deák téri parkolóban is alkalmi pódiumot állítanak fel. 
tánccsoportok, népi táncegyüttesek, bűvészek, artisták, humoristák 
Lépnek fel. a deák téren rendezik meg a páva ruhagyár 
divatbemutatóját, s kirakodóvásárral várják az érdeklődőket, a

itt

I 1983.06.17.- 3 -bel

diákok, a tájékozódási futásban az idén először a kísérő tanárok 
számára is szerveznek versenyt, a találkozó résztvevői 
szabadidejüket a kemping közelében Levő strandon úszással, 
csónakázással, széllovaglással és vitorlázással tölthetik eu, 
élsportolókkal beszélgethetnek, sportági bemutatókat, báb-. Lánc-, 
diaporáma-, film- és zenei műsorokat tekinthetnek meg; a kis tavi 
szigeten díákkávéház működik majd.

a tavon

az expressz ifjúsági és diák utazási iroda abaligeti ^ , , , 
cseppkőbarlang-turát, szigetvári várlátogatást es pécsi városnézést 
szervezett a diákoknak, huszonöt baranyai vállalat pedig 
üzemlátogatásra várja őket. /mti/

kász/bné/s ag le 

170683 188600.10
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rekonstrukció a kőszegi téglagyárban

1983. junius 17. - a középdunántúli téglaipari vállalat kőszegi 
gyárában megkezdődött a nagyrekonstrukció. az 1800-as évek végén 
épített üzem technológiája és berendezései már elavultak, ezért több 
mint kilencven millió forintos költséggel korszerű automatikusam 

működő téglagyárié rendszert szerelnek föl. a rekonstrukció során 
nagyrészt csehszlovákiai berendezéseket építenek be. a gyár 
teljesítményét megkétszerezik, s 1985-re már várhatóan 12 millió 
téglát készítenek évente, /mti/

bév/nné/s az ie

170683 0557

program az esti órákban a bergendy együttes koncertjével, illetve 
discoval ér véget.

a juniáiis helyszínét junius 18-án, szombaton 17 órától junius 
19-én, vasárnap 24 óráig a gépjárműforgalom elől Lezárják, /mti/

km/mi/s ag ie

170683 156100.11■

I
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magyar villamosok egyiptomiba

1983. junius 17. - a napokban aláirt 6 millió dollár értékű 
exportszerződés alapján a ganz villamossági müvek 10 ikervillamost 
szállít egyiptomba. a megállapodást versenytárgyalás előzte meg, 
amelyen a magyar ajánlatok mellett csehszlovák és japán cégek is 
szerepeltek.

hosszú évek óta ez az első eset, hogy egyiptomba egy európai 
ország cége szállít villamost, asürün Lakott egyiptomi városokban 
javítani kívánják a tömegközlekedést, Így később újabb exportra 
nyílhat Lehetőség, a magyar villamosok alexandriában állnak 
forgalomba, /mti/

sz/mi/s sl ie

170683 0607
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bővítik a szikszói kórházat

1983. junius 17. - a versenytárgyalás alapján a borsod megyei 
tanácsi építőipari vállalat kapott megbízást a szikszói kórház 
bővítésére, a több mint hetvenötmillió forintos beruházás keretében 
százötven ágyas utókezelő osztályt hoznak létre, a kétemeletes 
épületben hatágyas szobákban azokat látját el, akik krónikus 
betegségük miatt hosszantartó belgyógyászati vagy onkológiai 
kezelést igényelnek, benne kap helyet az orvosi könyvtár, valamint a 
fizikóterápiás részleg is, ahol a keringési-agyvérzés! betegségekben 
szenvedőket kezelik majd. további tizenötmillió forintos költséggel 
korszerűsítik a már meglévő kiszolgáló egységeket, Így a konyhát és 
a kazánházat.

a szikszói kórház a két világháború között épült, elsősorban a 
jellegzetesen aprófalvas abauji részek egészségügyi ellátására: a 
cserháti, szárazvölgyi, hernád-menti tájon fekvő csaknem száz község 

lakossága tartozott körzetébe, a közelmúltban a régi kórházat uj^ 
épületszárnnyal bővitették, s igy a mai követelményeknek megfelelő, 
négyszáz ágyas egészségügyi intézménnyé fejtesztelték,^az újabb 
bővítéssel lehetőséget teremtenek a magányosan élő, időskorú emberek 
utókezelésére is.

az uj épületrészt a tervek szerint 1985-ben adják át. /mti/ 

kör/szn/ig az ie 

170683 1283
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S3 szükségletét meghaladó részét tiz éven át a konzervgyárnak adják el. 

a vidék talaja és éghajlata kedvez a meggynek, igy„gondos kezeléssel 
akár negyven-ötven évig is megőrizhetik a fák termőképességét.

miután meggyből kialakult a szigetvári konzervgyár termőbázisa, 
uj akciót kezdeményezett az üzem a fogyasztási szövetkezetek 
közreműködésével: őszibarackot telepítenek a mecsek vidékén, a 
nyersen és befőttként egyaránt kedvelt gyümölcs szedése - a meggyhez 

hasonlóan - meglehetősen munkaigényes, a kisgazdaságok azonban meg 
tudják oldani ezt is. az akció hozzájárul a hajdan hires mecseki 
ószibarack-kuLtura újbóli felvirágoztatásához, /mti/

igó/bné/ig az ie 

170683 1804
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bányagödrökből tározótó

1983. junius 17. - tározóként hasznosítják a bányagödröket a 
fejér megyei sárszentmihály határában, ahol a Láp! mészbányászok , 
által felhagyott mélyedések összenyltásával 3,5 millió köbméter víz 
raktározására alkalmas mesterséges tó kialakítását kezdték meg. a 
munka célja, hogy biztonságosabbá tegyék a környékbeli gazdaságokban 
az öntözést, s egyenletessé tegyék a halastavak vizszintjét• eddig 
ugyanis az öntözőberendezések, valamint a haltenyésztő gazdaságom ' i 
voltak szolgáltatva a környéket átszelő sárvizl malomcsatorna 

..szeszélyeinek,,, s aszályosabb időkben szinte alig-alig jutotta^ 
vízhez, a tározótó kialakításával Lehetővé válik, hogy a csatorna 
felesleges vizét összegyüjtsék, szárazság idején pedig 
visszaengedjék, illetve az öntözőberendezésekhez és a halastavakba, 
juttassák, á 13 millió forintos beruházás révén - eloreláthaLÓan ma' 
a lövő nyáron - 1600 hektár földet Lehet öntözni és négyszáz 
hektárnyi halastó vízellátását megoldani, /mti/

dáv/fné/ig az ie

170683 1019
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szárad a kaporszakáll

1983. junius 17. - gyógynövény-szárítással hasznosítják a nyári 
hónapokban"üresen álló gépeket a debreceni dohánybeváltóban és 
fermentálóban: a budapesti erdei termék vállalat részére szárítanak 
száz tonna nyers kamillát és mintegy százötven tonna kaporszakállt. 
a szárított termékeket a vállalat budapesti telepén tisztítják, 
csomagolják, majd természetes drogként zömében tőkés piacokon 
értékesítik, a holtidényben végzett szárítással egy hónap alatt 

nődolgozónak tudnak külön munkát adni. /mti/

szü/éva/s az ie

170683 0562
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baranyai meggyes falvak
harminc1983. junius 17. - megkezdődött a gyümölcsszedés a baranyai 

.meggyes falvakban.,, ahol az elmúlt években majdnem negyvenezer 
fát ültettek a házak körül, a fiatal gyümölcsfák háromnegyed részé 
már termést ad az idén. a meggytermelő körzetek a szigetvárig 
konzervgyár ösztönzésére és támogatásával jöttek letre avégett., 
ellássák gyümölccsel a feldolgozó üzemet.

00.14
í f

1 a konzervált meggykészítmények iránt nagy a kereslet itthon us 
külföldön, ámde kevés a feldolgozásra alkalmas gyümölcs, nagyüzeme 
gazdaságok nem szívesen vállalkoznak a termelésére, mivel a meggyet 
kézzel kell szedni, munkaerő viszont nincs, a falusi házak koruc 
ellenben mindig akad kéz erre a munkára, a mostani gyumöLcsszec = v 
is besegítenek a nyugdíjasok és a gyerekek, jó a termés, legal..' :, 
félmillió kilogramm meggy kerül a kosarakba ezekben a napokban, 
hetekben, a ,,meggyes falvakban,, elültetett facsemeték árának 

a konzervgyár állta, negyedét a helyi áfész vállalta magára, .. 
gazdáknak tehát csupán az ár negyedét kellett kifizetniük, cser 
kötelezték magukat arra, hogy a gyümölcsfák termésének a csata
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megújult a szabadtéri színpad készt helyen

1983. junius 17. - teljesen felújították keszthelyen a ...........
szabadtéri színpadot, a korszerűsítésre hatmillió forintot költötte,<.
uj burkolatot kapott a színpad, a nézőtér Lejtését csaknem egy 

méterrel növelték, az öltözőket, a pénztárakat és a főbejáratot
illetve hangosítóberendezést 

- az ugyancsak itt működő kertmozi 
k a felújított szabadtéri színpad 
L ton cimü vidám, zenés műsorral

szintén rendbehozták, s a világltó- 
pedig modernizálták, mindemellett 
részé e - vetitőfülkét is 

1uni s 26-án este a halló itt
nyit. /mti/

tas/kné/s az ie

170683 061000.16
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kezdődik a szúnyogirtás

1983. junius 17. - a közeli napokban kezdődik a szokásos 
szúnyogirtás a fürdőzők, az üdülők által leglátogatottabb területen 
és e rovarok tényészhelyein« a balaton partvidékén junius 21-lól 
irtják a szúnyogokat, a főváros duna-parti területein: a római 
parton, a tungsram strandon, a népszigeten, az óbudai-, a margit- « 

a hárós-szigeten, budafok egyes duna-menti területein, a soroksári 
duna-ág mentén« valamint a palotai-szigeten junius 26-tól, a 
dunakanyarban es ráckeve térségében pedig 27-től pusztítják e 
kellemetlenkedő rovarokat, a duna partján 200 méter széles sávban 
csaknem ezer hektárnyi területen irtanak.

|
1
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virágzanak a Legillatosabb orchideák

1983. junius 17. - vaníliára emlékeztető kellemes, édeskés illat 
fogadja a szegedi egyetemi botanikuskert vendégeit, a pálmaházban - 
amelyről a nyár elején Levették a fóliatetőt - tigrisfoltos 
orchideák bontogatják szirmaikat, valamennyi orchidea között ezek a 
Legillatosabbak. a mexlkóban honos növényeket sürü Levélzetü 
pálmafák árnyékában helyeztek el, hogy tűző napfény ne érje őket és 
minél tovább gyönyörködhessenek pompájukban a Látogatók, az 
európában kevés botanikuskertben található egzotikus virágok 
szlrombontása rendszerint egybeesik a nagy nyári idegenforgalmi 
időszak kezdetével szegeden, /mti/

tób/s az ie
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roblnson játszótér

p
k

1983. junius 17, - rendhagyó módon építenek játszóteret gödöllőn 
a művelődési központ mellett a városbeliek, a művelődési intézmény 

munkatársai a közelmúltban összefogásra szólították a Lakókat; az 
elképzelések szerint a helybeliek segítségével, a népművelési 
intézet szakembereinek irányításával alakítják ki a játszóteret - 
ami a dolog érdekessége - a gyermekek és a szülők ötletei alapján, a 
különféle játékok, házak, hidak, tornyok építésekor a munkában 
részt vevők megvalósíthatják elképzeléseiket, szerszámokat a 
művelődési központból kölcsönözhetnek, az augusztusban kezdődő 
munkához jelentős anyagi segítséget ajánlottak fel a gödöllői 
üzemek, az ötlet elindítói a majdan elkészülő játszótérnek a 
roblnson nevet adták, /mti/

m

vlr/mné/s az ie

170683 07862 00.16
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170683 103200.17

a budapesti művelődési központ - a budapesti történeti múzeummal 
közösen - régészeti szaktábort szervez junius 20. és jullus 14. 

között, 11-14 éves gyerekeknek, a cél: a budapesti műemlékek, 
ásatások megismerése, a régészet alapjainak, a régész munkájának 
nyomon követése, illetve a gyerekek szülőhelyhez kötődésének 
erősítése, a reggel 8 és délután 5 óra között tartandó 
foglalkozásokon égy-egy történelmi kort nemcsak a tárgyak, de az 
akkor játszott játékok, illetve a korabeli öltözetek és az irodalom 
segítségével is igyekeznek szemléletesebbé tenni, /mti/

nyitnak a szaktáborok sb0015 4 160 mtib1015

befejeződött a tanítás

1983. junius 17. - pénteken befejeződött a tanítás: az általános 
iskolák tanulói, a középiskolák i-iii., az egészségügyi szakiskolák, 
a gép- és gyorsíró iskolák i-ii. osztályos diákjai számára 
megkezdődött a nyári vakáció, a következő napokban tartják meg a 
tanévzáró ünnepségeket, ekkor kapják meg a tanulók az ev végi 
bizonyítványt is.

idén is orszáoszerte várják a kisdiákokat a nyári napközis- és 
úttörőtáborok, a szakközépiskolák és szakmunkásképző intézetek 
tanulói a következő hetekben nyári szakmai gyakorlaton vesznek 
részt, elsősorban ipari üzemekben, vállalatoknál, a végzős 
középiskolások szóbeli érettségi vizsgál még tartanak, junius 22-én 
fejeződnek be. a szakközépiskolákban az idén már mindenütt az uj 
vizsgaszabályzat szerint adnak számot felkészültségükről a fiatalok, 
igy ők érettségi-képesítő bizonyítványt szereznek, a szakmunkásképző 
iskolák végzős tanulói is ezekben a napokban vesznek részt az utolsó 
erőpróbánTjunius 16-tól jullus első hetéig tartják meg a 
szakmunkás__vizsgákat, /mti/

és/ka/ár/zsu ie 
08.15 170683 1074

1

I

m

mSÖ0016 4 150 mtib10l6

családpolitika számokban /1. rész/

1983. junius 17. - a családban élés népszerűsége - a 
kétséctelenül növekvő gondok ellenére - ma sem kisebb, s a 
gyermekszületés ma is épp olyan örömet okoz a csaladokban, mint akar 
néhány száz évvel ezelőtt, emellett könnyebb a családalapítás, 
nincsenek vagyoni feltételek, vallási, etnikai és osztályszempontok, 
s a férfiak házasodási kedvének lanyhulása ellenőre többen nosulne<, 
mint például századunk 30-as éveiben, és jóllehet hazánkban is -3.^ 
világ számos országához hasonlóan - kevesebb gyermek születik, mini. 
megelőzően bármikor, a nők túlnyomó többsége Legalább egy gyermeket 
világrathoz. viszont - es a népesség utánpótlása szempontjából ez a 
lényeg - két gyermekre már nem mindegyikük vállalkozik, illetve 
hármat vagy többet csak elenyésző hányaduk szül, holott a^lakosság 
számának hosszutávu szinten tartásához 100 családonként 230 gyermek

i

születése kellene.

bet 10 — 1983.06.17

1983.06.17.11bel
sb00l4 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/
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a statisztikai 
sorozatának most m 
képet családpoliti
aggasztó tendencia . ,
közeL negyede csonka családban lepi et a

iliSlBüi:
az

a. a
most

az

évi 1.4 millióval,

«MNK
SSeSBSSíbIbs==-

mq/ml/sl/zsu olt 
170683 162208.28

70 százaléka él ezüel a lehetőséggel.

1983.06.17.12be l
1983.06.17.13 -be L

mg/mi/zsu
170683 257708.28

sb0017 4 150 mtib1017

családpolitika számokban /2. rész/

a 3-6 éves kor közötti gyermekeknek négyötöde óvodába jár,

falvakban a gyermeket csak nehezen, többnyire csak ingázással, 
vihetik óvodába, a városokban a következő években a Helyhiány 
várhatóan megszűnik, bár ebben az óvodáskorú gyermekek számának 
csökkenése is szerepet játszik.
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közösen

leeeee-
készül el. /mti/

terményszárító, agrokémiai lerakat -

r
tóa/kné/az/zsu le 

170683 060908.29
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sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/ 

vásárnaptár

1983. junius 17. - juntos 18-án, szombaton csak egy helyen, 
mohácson tartanak országos állat- ás kirakóvásárt.

junius 19-én, vasárnap országos áltat- ás kirakó vásár lesz 
dunaföIdváron, mázaszászváron, nagykörösön, Öcsödön, terénybsn 
tlszakácskén es tokajban.

sb0021 4 150 mtib1021

energiaelnyelő vasúti ütközők

1983. junius 17. - a diósgyőri gépgyár nagy 
energiaelnyelő-képességű vasúti ütközők licencét vásárolta meg a 
francia domange jarret cégtől, a francia fél átadta a gyártási 
rajzokat a digép szakembereinek, és megkezdődött a tervek 
honosítása. ezzel párhuzamosan diósgyőrben készülnek a gyártásra, a 
digép évente tízezer olyan vasúti ütközőt készít a máv-nak, amely a 
világon a legkorszerűbbnek számit.

a guritópályaudvaroko^a vasúti kocsik osztályozása, a 
szerelvények összeállítása közben jelenleg évente több tízmillió 
forintos kár keletkezik a kocsikban, és a szállított árukban, mert 
az ütközők nem a kellő energiaelnyelő képességűek, rugalmatlanok, az 
elastomer nevű speciális, plasztikus anyaggal töltött uj ütközők 
alkalmazásával ezt a kárt kívánja csökkenteni a magyar vasút.

a szerződés értelmében az unicupler nevű osztrák cégen keresztül 
a digép több európai és közel-keleti országba is exportálhatja a 
terméket„ az első elastomerrel töltött ütközők várhatóan az év végén 
hagyják el a diósgyőri gépgyárat, /mti/

tre/szn/az/zsu le 
08.39 ' 170683 1099

m

autóvásárt 15 helyen: ajkán, debrecenben, dunaujvárosban 
svárott, kisterenyén mázaszászváron, 
kanifcán -nv-i 7 r, Orosházán, pé-fa

k
, Sopronban,

cs tatabányán rendeznek, /mti/

kf/sl/zsu le 
08.32 170683 0534

3W

sb0020 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat/

junius 24-26: katonazenekari fesztivál debrecenben

1983. junius 17. - tizenkilenc együttes részvételével az idén 
negyedik alkalommal rendezik meg junius 24-26. között a 
katona^enekarok debreceni találkozóját, a fesztiválon ezúttal a 
nazai zeneszek mellett francia katonazenekar is bemutatkozik, a 
hivatalos fesztiválprogram junius 24-én, a zenekarok hagyományos 
^elvonulásával kezdődik, a nagyállomástól debrecen főutcáján és 
Kossuth t-ren^át haladnak az együttesek a megnyitó színhelyére, 
Kölcsey művelődési központ előtti térre, itt este valamennyi 
résztvevő együttes közös hangversenyt ad. a találkozó második a 
d dmvsc oláh gábor utcai sporttelepén kerül sor a katonazeneka o 
^ends alaki bemutatójára, junius 26-án zárófelvonulással, majd a 
koLcsey-parkban díjkiosztással fejeződik be a negyedik debreceni 
katonazenekari fesztivál, /mti/

szü/éva/az/zsu ie 
170683 0886

M sb0022 4 130 mtib1024

elhunyt ungvári józsef

1983. junius 17.- ungvári józsef, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt a párt tagja, 63 éves 
korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása junius 22-én, szerdán 
délután három órakor lesz az óbudai temetőben.

&

s

mszmp xiv. kerületi bizottsága 
xiv. kerületi tanács vb

08.35 ka/zsu pr 
170683 0395

/mti/
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katona zoltán, miskolcon, 1914-ben született, kilencgyermekes 
kőműves fiaként. szülővárosában könyvtáros lett, majd 1940-ben 
pácsett szerzett jogi diplomát, életében összeforrott a párt 
szolgálata, a mozgalmi élet, a közélet a jogászi hivatással, tagja 
volt a miskolci ellenállási mozgalomnak, a felszabadulás után az 
elsők között lépett be a pártba, tevékenyen részt vett az 
államigazgatás átszervezésében, szocialista szervezetének 
kialakításában, előbb járási fő'egyző, majd heves megye alisp n 
illetve főispánja volt, aztán a belügyminisztérium jogi osztá y 
teljesített szolgálatot, később megyei tanácselnökként 1957- 
a minisztertanács titkárságán különböző vezetői beosztásokban 
dolgozott. 1957. október 1-től nevezték ki a legfőbb ügyész 
helyettesévé, I960, júniusától első helyettesévé, az államigazgatás 
területén szerzett nagy tapasztalatával, felkészültségével, kiváló 
szervezőkészségével, fárad hatat lan szorgalmával és lelkesedésével az 
ügyészi szervezetben nagy tekintélyt, az államapparátusban 
megbecsülést szerzett, odaadással dolgozott az ügyészi 
káderutánpótlás, a fiatal ügyészek neveléséért, a szoci lista ti u 
ügyészség munkamódszereinek kialakításában szerzett érd maiért h r 
Ízben tüntették ki a munka érdemrend arany fokozatával, /mti/ 

of/zsu/er -ár sn 
170683 173314.17

x XX

sb0024 4 130 mtlb1029

hétfőn búcsúztatják katona Zoltánt

1983. junius 17. - a farkasréti temetőben junlus 20-án,hétfőn 
15 órakor - hamvasztás utáni gyászszertartással - vesznek végső 
búcsút a 69 éves korában elhunyt dr. katona Zoltántól, aki 1957-től 
1977-ig, nyugállományba vonulásáig a magyar népköztársaság Legfőbb 
ügyészének helyettese, illetve első helyettese volt - tudatja a 
Lebfőbb ügyészség.

sb0023 4 180 mtib1026

Lottószámok: 9, 30, 44, 60, 67

19834. junius 17.- a sportfogadási és Lottójigazgatóság közlése 
szerint a zircen megtartott 24. heti lottósorsoláson a következő 
nyerőszámokat húzták ki: 9, 30, 44, 60, 67. /mti/

ka/zsu pr
170683 023510.43

1983.06.17.16 —be L
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időjárásje lentés/1.rész/

1983. junius 17. - a meteorológiai intézet jelenti 1983. junius 
17-én 13.00 órakor:

■ , >

5#•M

i■■ í

5

1
marad a hideg idő esőkkel

a skandináv-féIszigettől közép-európán át hideg levegő áramlik a 
balkán félsziget felé. a hideg léghullámok hatására különösen a 
kárpátok vidéke és a balkán félsziget fölött alakult kiyvastag 
felhőzet, amiből sokfelé esik az eső, és hideg is az idő. a_ 
német-lengyel alföldön is hűvös van, de ott kevesebb a felhő , 
időnként kisüt a nap. sok a napsütés a szovjetunió északi vidékein, 
ahová igen meleg Levegő áramlik, igy délután 25-30 fok a hőmérséklet 
arrafelé, ennél melegebbet jelentenek Spanyolországból, ahol 35-40 
fok a gyakori legmagasabb hőmérséklet.

i

J

I
Y

hazánk időjárásában még szombat estig sem várható Lényeges 
változás, mivel fölöttünk marad az esőt okozó szeles felhőzet.

csütörtökön is többnyire borult idő volt országunkban, mindenütt 
esett ismétlődő eső. mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm 
között váltakozott, de a tiszántul északi részén, az ország középső 
vidékein és a bakonyban 10-20 mm-t is mértek, a Legmagasabb nappali 
hőmérséklet a tartósan esős helyeken csak 10-15, másutt 15 és 20 fok 
között alakult.

pénteken hajnalra 8-13 fok közé hült Le a levegő, délelőtt a 
nyugati, északnyugati megyékben felszakadozott a fellhőzet, az 
ország többi részén borult, sokfelé esős idő volt. az évszakhoz 
képest szokatlanul hűvös volt. a hőmérséklet 11 órakor csak 10-15 
fok között váltakozott, több helyen fújt erős, időnként viharos 
északi, északkeleti szél.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 
11,2 fok volt, és ez 8 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten 13 fokot mértek, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1016 mbar, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 14 fok volt.

várható időjárás szombaton estig:
m
ii

csak a nyugati, északnyugati országrészben szakadozik fel 
átmenetileg a felhőzet, másutt folytatódik a borult idő. sokfelé 
Lesz újabb ismétlődő eső, zápor, jelentős mennyiség főleg keleten, 
északkeleten valószínű.
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1983. junlus 17.- magyar 
-ban megrendezett 
n. a 22 résztvevő 
at Iván Ildikó, a

Karlovy

harmadik 
gabriella nyerte, mindhárman 
hallgatói, /rnti/

da l/ka/bc/zsu sn 
14.19 170683 0409

■
sb0028 4 160 mtib1033 /közönségszolgálat/ 

évadzárás ,a planetáriumban
0
■

1983. iunius 17. - szombat-vasárnapi műsora egyben búcsú is: 
juriius 20-án megkezdi nyári szünetét a tit budapesti planetáriuma. Ét

évtizedek izgalmas vállalkozásáról, az űrhajózásról
elmet viseli, a délutáni

11
k' "-Tr

a ,,
előzi meg. 
szói az elmúlt m
készített műsor, mely az ,,irány a mars!,,
sssmmmr^

történetével ismerkedhetnek meg a Látogatók.

fSS:

engedhetik be. /mti/okokból nem

j k/bc/zsu sn 
14.19 170683 0?89

Í3

V V
H

f

1983.06.17.19 -bel

sb0027 4 160 mtib1032

magyar siker a Karlovy vary-i énekversenyen

I -
m I

,>■

1983.06.17.bel 18
} :

I
erős, helyenként viharos marad az északi, északkeleti szél. a 

legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, a legmagasabb nappali 
hőmérséklet szombaton 12-17 fok között a lakul./folyt./

i .v*
ritt

*
zsu

14.18 170683 2375
■ I :
%

sb0026 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/ 

időjárásje lentés /2.rész/

budapesten borult marad szombat reggelig az ég^és további, 
valószínűleg kisebb eső várható, az északi szél időnként erős Lesz.

a késő esti hőmérséklet 11, szombaton hajnalban 9 fok körül
várható.irm

f _ a balatornál ma estig az Időnként még viharos északi szél Lassan 
mérséklődik, de egyelőre a piros jélzés van érvényben, időnként 
kissé felszakadozik a felhőzet és számottevő eső nem valószínű, a 
hőmérséklet csúcsértéke 15-16, a késő esti hőmérséklet 12-14 fok 
körül Lesz.

a tó vize 14 fokos marad.

a duna vízállása budapestnél 386 cm, hőmérséklete 16,4 fok.

i£
p 
■ s.

-■

/mti/
-

; v' - zsu
14.18 170683 0630
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túlnyomóan borult idő, sokfelé esővel, záporral, a hőmérséklet 
szombaton kora délután 13-18, vasárnap hajnalban 8-13 fok.

ro mánia

túlnyomóan borult idő, sokfelé eső, zápor, a hőmérséklet 
szombaton kora délután 13-18, vasárnap hajnalban 8-13 fok.

jugoszlávia i

■

túlnyomóan borult idő, sokfelé eső, zápor. a hőmérséklet 
szombaton kora délután 12-17, vasárnap hajnalban 7-12 fok. /mt1/

kf/sl/zsu sn 
14.25 170683 1032

■

m .

I
sb0031 4 160 mtib1036

elhunyt csiszár andrás színművész

1983. junius 17. - életének 59, művészi pályafutásának 40. 
évében junius 16-án váratlanul elhunyt csiszár andrás, a miskolci 
nemzeti színház színművésze, aki a színház államosításától, 1949-xol 
haláláig volt tagja a miskolci együttesnek, művészi munkásságáért 
elsőként kapta meg a színház 150. évfordulója alkalmából miskolc 
megyei város tanácsa által a színművészeti munka elismerésére 
alapított déryné gyűrűt.

temetéséről később intézkednek.

a miskolci nemzeti színház igazgatósága és társulata

■
§

, ■

/mti/ kör/szn/er az 
14.25 170683 0589

V
: V

be L - 20 - 1983.06.17.

sb0029 4 130 mtib1034 /embargó: 18 óráig/

francia párt küldöttség látogatása

1983. junius 17.- az mszmp központi bizottságának meghívására 
junius 13-17. között látogatást tett hazánkban a francia kommunista 
párt küldöttsége michel zilbermannak, a kb mellett működő 
sportbizottság titkárának vezetésével.

a delegáció a sport és a testnevelés magyarországi helyzetét 
tanulmányozta. az fkp képviselőivel megbeszélést folytatott rácz 
sándor, a kb osztályvezetője, kovács jenő osztályvezető helyettes és 

buda Istvánt, az országos testnevelési és sporthivatal elnöke, a 
küldöttség Látogatást tett több sport intézménynél a fővárosban és 
Veszprémben, ahol az fkp képviselőit pap jános, a megyei 
pártbizottság első titkára fogadta, /mti/

ka/ár/zsu sn 
14.20 170683 0720

X államtitkár

sb0030 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárása

1983. junius 17. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria

időnként kissé felszakadozik a felhőzet, de sokfelé várható eső, 
zápor, az északi szél időnként viharossá fokozódik, a hőmérséklet ' 
szombaton kora délután 10-15, vasárnap hajnalban 5-10 fok.

Csehszlovákia

túlnyomóan borult idő, sokfelé esővel, záporral, a hőmérséklet 
szombaton kora délután 12-17, vasárnap hajnalban 7-12 fok.

szovjetunió
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sb0032 4 150 mtib1037

müncheni elektronikai kiállítások - tájékoztató
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14.27 170683 1447
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sb0033 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete
v ■

maximális hőmérsékleté;32 nagyvárosok szombatra várható

Párizs 19 fok 
London 20 
oslo 17 
Stockholm 18 
helsinki 20 
berlin 18 
varsó 18 
leningrád 22 
moszkva 23

i
*

; a

1

B

(II ■I

MÉH

be L - 23 - 1983.06.17.

V

kijev 19 
prága 17 
bécs 14 
róma 21 
madrid 33 
belgrád 17 
bukarest 17 
szófia 16 
athén 25

/mti/

kf/sl/zsu sn
170683 0345

3

í".

14.27

is1

Isb0034 4 150 mtlb1039

petőfi műsor sztereóban

1983. június 17. - julius 1-től a magyar posta és a rádió közös 
fejlesztései eredményeként megkezdődik a rádió petőfi műsorának 
sztereó,adása az urh-sávban - jelentettek be pénteken az 
újságíróknak a posta vezérigazgatóságán, ezzel egyidőben átrendezik 
az urh-sávban a kossuth és petőfi műsort sugárzó adóállomások 
frekvenciáit, a kossuth műsor jelenlegi frekvenciáin nagykanizsa és 
miskolc kivételével a petőfi sztereó műsort Lehet majd fogni, a 
petőfi adók helyén pedig a kossuth műsor jelentkezik, julius 1-től 
még egy jelentős változás lesz: a petőfi, illetve a 3. műsor adói 
állandóan sztereó üzemben sugároznak majd, függetlenül attól, hogy 
az éppen adásban Lévő műsort monoban, vagy sztereóban készítették.

a posta, és a rádió képviselői elmondták: az állami rádió és 
televízió bizottság 1980-ban kezdeményezte, hogy dolgozzák ki a 
sztereó rádiózás kiterjesztésének Lehetőségeit, a posta a ráháruló 
feladatokat részben saját erőből, részben pedig a bhg 
híradástechnikai gyár segítségével oldotta meg, s hasonlóképpen a 
magyar rádió is felkészült a sztereósitásra.

a petőfi műsorok sztereó sugárzása valamelyest kihat a 
műsorszerkesztésre: julius elsejétől a petőfi rádió a friss 
információk mellett egyre több zenét fog sugározni, főként a 
fiatalok igényeinek kielégítésére, régi kívánság teljesül ezzel, 
ugyanis az elmúlt években igen sok könnyűzenei, tánczenei és 
popzenei felvétet készült sztereóban, amelyek a petőfin csak monoban 
hangozhattak el, a műsorszerkesztési elvek ugyanis nem tették 
Lehetővé, hogy minden sztereó felvételt a 3. műsorban sugározzanak.
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a. 5uriius 17‘ " festői környezetben, a hegyekkel övezett
tardosbányan nyitottak tábort pénteken a komárom meoyei amatőr 
fafaragok.,a tabor huszonöt L kója arra vállalkozott, h oy 1áté 
keszita falu nemzetiségi óvó ójának, a nyersanyagról, '"m 
eszközökről, valamint a t bor fenntartásáról a megyei m ve 
központ gondoskodik, a ti napos tábor munkáját os. kiss ernő, v 
fafaragó művész irányítja ás minden érdeklődőt szívesen várnak, 
meg akarnak ismerkedni a fafaragás rejtelmeivel, /mti7 

ráb/wne/er az sn 
14.30 170683 0565

tatai
akik

sb0037 4 160 mtib1042

reklámfotós alkotónapok pácsett

1983. junius 17. - reklámfotósok alkotótábora nyílt pénteken 
pácsett. a találkozó résztvevői baranya gazdasági, kereskedelmi, 
idegenforgalmi egységeivel és azok reklámozási lehetőségeivel 
ismerkednek, s eszmecserét folytatnak különféle szakmai kérdésekről.

a magvar reklám szövetsag fotos szakosztálya és baranya megyei 
szervezeté a múlt év nyarán - kísérletképpen - szervezheti 
reklámfotós alkotónapokat pécsett. a kezdeményezés jo togadtatásra 
talált a szakemberek körében, ezért évente megrendezik a találkozóé 
a mecsekalján. a háromnapos program során vendegek felkeresik a 
pécsi zsolnay porcelángyára és a pécsi p
tanulmányozzák az üzemek hi es termékeit, melyek jór-szet .
exportálják, ellátogatnak a. huszonkétezer ektáron gazdálkodó bolyi 
kombinátba is, ahol a vetőmag és a baromfi exportra uermeléserol 
tájékozódnak, pécs idegenforgalmi látványosságai is szerepelnek a 
programban, t ebinek között az ujjárendezett csontváry muzeum. a 
szakmai megbeszélések középpontjában a reklám képi ábrázolásmódjának 
hazai helyzete áll, különös tekintettel a műfaj uj törekvéseire, 

korszerű tartalmi és technikai megoldásaira, /mti/

iqó/bne/az/zsu sn 
170683 1222

, s

14.33

*1

Ki (

I

fafaragók tábora

sb0035 4 160 mtib1040

sb0036 4 130 mtlb1041 

elhunyt kirizs jános

1983. junius 17. - kirizs jános, a szocialista hazáért érdemrend 
kitüntetettje, aki 1931 óta volt tagja a pártnak, 72 éves korában 
elhunyt, temetése junius 21-én, kedden 15 órakor Lesz kornárómban, 
monostori temetőben.

a

mszmp komáromi városi bizottsága

/mti/

ráb/wné/er az sn s 
170683 035714.32

1983.06.17.- 25 -bel

a petofi sztereósitásával a 3. műsorban felszabaduló időben főként 
komolyzenét, irodalmi és ismeretterjesztő műsorokat adnak.

„az adóhálózat átrendezésére azért van szükség, mert a sztereó 
Petőfi műsor vételi Lehetőségeit - az adóteljesítmények emelése 
nélkül - csak ily módon Lehet növelni, az átrendezés eredményeként 
az^eddiginél többen tudják majd venni a petőfi műsort monoban, 
sztereóban pedig körülbelül annyian mint most monoban, a kossuth 
műsor vétele az urh-sávban kissé korlátozódik ugyan, de a kieső 
kerületek sem maradnak kossuth műsor nélkül, ugyanis a solti 
középhullámú adó gyakorlatilag az ország egész területén vehető.

az, hogy a jövőben az urh-sávban a petőfi és a 3. műsorok adói 
állandóan sztereó üzemmódban sugároznak, nem rontja a vétel 
minőségét, csupán a megszokottól való eltérést jelent a 
rádióhallgatóknak: a sztereó üzemmód jelzője, a piros lámpa 
állandóan sztereó adást jelez majd, igy a hallgatók érzékeikre 
vannak bízva, hogy az éppen adásban Lévő műsor sztereóban, 
monóban készült, /mti/

bi/mi/sL/mz sn
170683 2675

vagy

14.29

be L — 24 — 1983.06.17.
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kívül reprodukciókon és színes fotókon
ek 1979-ben 
a listájára.

i alkotásokon 
t z nsé g a da
r L c kulturá

ií*ip-
ált

értékeit,-i
- és

legszebb péld
a kiállítás augusztus 31-ig tekinthető meg. /mti/

szé/nné/er az sn 
170683 146114.40

sb0040 4 160 mtib1045

bolgár kiállítás tihanyban

1983. junius 17. - ,,a középkori szófia fényei,, címmel 
kiállítást rendeztek a tihanyi múzeumban, amelyet pénteken magdaIma 
sztancseva, a szófiai állami egyetem es a képzőművészéül főiskola 
professzora nyitott meg.

hazánktba"a7it\ám“Z!íthat67uu7rtLtiretí%^létek^lIraayzalrdekL6d=k

elé a bolgár történeti muzeum válogatott anyagából.

aSSSÖg-aSÖL
1983. junius 17. - a magyar autóklubVkempíngje pénteken nyílt 

meg mosonmagyaróvárott, s város határában, a Udapest-bécsi

2UhEW?zók- 1Uetva m°sdők varrnak, az
és

reggel -tói este 11 óráig
r<

s

az uj kemping szomszédságában nemrégiben nyílt ételbár, abc 
ruház és ajándékbolt, amelyek sokféle ételt, italt, élelmiszert, 

illetve szuvenír t kínálnak a kemping lakóknak, a tábor október 
elejéig várja nyitott kapukkal a vendégeket, /mii/

mzs/az/zsu sn 
14.37 170683 0857

— « —

sb0039 4 160 mtib1044 /közönségszolgálat/ 

autóskemping nyílt mosonmagyaróvárott

sb0038 4 130 mtib1043 /közönségszolgálat/ 

elmarad a budai kabaré előadása

1983. junius 17. - az ifjúsági rendező iroda közli, 
us 18-19-én a marczibányi téri szabadtéri szinpado 

_ cimü műsora, s en tartják meg a 
- júniusra és jul usra meghirdetet - előadásokat sem. a legyek 
a vásárlás helyén visszaválthatók, /mti/ ^ ^

jk/ka/er -ár sn 
14.33 170683 0356

hogy elmarad 
a budaiÜ
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sb0041 4 180 mtib1046

mtesz-klubavatás

1983. junius 17. - pénteken adták át mtesz mosonmagyaróvári 
intéző bizottságának klubját, amelyet&harmlncezer Lakosú iparváros 
központjában egy helyreállított müemléke püleLban alakítottak ki. a 
költségekhez a város üzemei 600 ezer ior intta1 járultak hozzá.

az uj klub a város többszáz közgazdászának,műszaki 
szakemberének és agrárértelmiségének továbbképzésére nyújt 
Lehetőséget, sokféle rendezvénynek, szakmai eszmecserének nyugt maga 
otthont. az avató ünnepségen tóth gáncs a mtesz főtitkára tartott

szervezet előtt álló feladatokról, /mti/előadást a mtesz

cser/sz/zsu sn
170683 061514.41

sb0042 4 160 mtib1047

barlangkutatók vándorgyűlése cserszegtomajon

1983. junius 17. - 2 magyar karszt és barlangkutatók társasága 
junius 17-19. között a zala megyei cserszegtomajon tartja 28. 
vándorgyűlését.

azért esett a választás erre a keszthelyi hegységben Levő 
településre, mert egy korábbi jelzés alapján ez év tavaszán újabb 
barlangot tártak fel a község területén, az első barlangot - amely 
ötven méter mélységben, mintegy negyvenezer négyzetméter terület 
alatt van - 1930-ban kutásás során fedezték fel, s a második letét 
ugyancsak a kutásás fedte fel a kutatók számára, ez utóbbi huszonhat 
méter mslysáoben helyezkedik el, eddig 200 méteres szakasza vált 
ismertté, egyedülálló képződményei, sajátos kőzettani felépítése 
teszik különösen érdekessé : Limonlt-anyagu karvastagságu, 
kékes-vörös színárnyalatban tündöklő cseppk^pződmenyei a 
barlangászok szerint egyedülállóak, hasonlóval edUg a szakirodalom 

foglalkozott, turisták számára egye Lőre nem hozzáférhetőek 
ezek a természeti képződmények.
sem

a vándorgyűlésen résztvevő többszáz amatőr kutatónak alkalma 
nyílik a cserszegtomaji barlangokkal való megismerkedésre, mert 

leszálInak, barlangi ügyességi versenyeken vesznek részt.sorra
/mti/

14.47
tóa/kné/er az sn 

170683 1226
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1sb0043 4 180 mtib1048

átadták a forgalomnak a harmadik sió-hidat

i ■

1983. junius 17. - pénteken siófokon átadták a forgalomnak a 
harmadik sió-hidat, amely a város északi részén, az üdülősávban a 
balaton és a vasút közötti forgalom gyorsítására szolgál, igy az 
erre közlekedő Jármüveknek Msn kellatulzsufolt főúton haladni, az 
uvaterv tervei alapján a budapesti hídépítő vállalat kivitelezésében 
elkészült korszerű hid harminchárom méter hosszú, tizenegy méter 

széles, az egyik oldalán járda húzódik, az ötven millió forintos 
költséggel fölállított hidat - melynek megépítéséhez a megyei tanács 
adott anyagi támogatást - gáti István városi tanácselnök vette át az 
építőktől, /mti/ 

káp/hné/er az sn 
170683 0685

m
5#

1
#*14.51

ísb0044 4 130 mtib1049

együttműködési megállapodás a városházán

1983. junlus 17. - a fővárosi tanács és a magyar tudományos 
akadémia vezetői elhatározták, hogy az akadémia nyugállományban Lévő 

ás Levelező tagjai számára olyan otthont létesítenek, amely 
, !> életkörülményeket teremtve számunkra előmozdítja az alkotó

munka folytatását és tudósaink gazdag tapasztalatainak további 
hasznosítását a társadalom érdekében.

az otthon építéséről szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke 
és pál lénárd, a magyar tudományos akadémia főtitkára együttműködési 
megállapodást irt alá pénteken a városházán. I

rendes-

a negyven lakásos létesítmény építési költségeihez mind a 
fővárosi ^tanács, mind a tudományos akadémia hozzájárul, az akadémia 
készíti afz igényeket meghatározó programot, a fővárosi tanács a 
beruházási programot, közösen jelölik ki az építési területet, a 
tanács megtervezteti az épületet, biztosítja a szervezői- es __ 
kivitelezői kapacitást, a Létesítmény várhatóan 1987-ben készül el, 
a bérlők kijelölésének joga az akadémiáé Lesz. /mti/ 

ka/er aa sn
170683 1060
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tudósítója jelenti:az mti parlamentiandai györgy,

■*=
felhasználás csökkent.

a képviselők is 
etelt, amely mimindezen nehéz

együtthangsul:
kisebb-

is
ag/ka/mz./

170683 261015.17

sb0047 4 130 mtib1052az .r,zl,gyüUä, t.rv- /2./
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1983.06.17.30 -be l

sb0045 4 160 mtib1050 /felhasználható: 16.00 órától!/

hires mozdonyok

1983. junius 17. - egykori hires gőzös és villamos meghajtású 
mozdonyok rajzaiból, fényképeiből nyitottak kiállítást pénteken 
tatabányán a komárom megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti 
múzeumban, junek jenó, s műegyetem 83 éves nyugalmazott tanára aota 
át a múzeumnak bemutatásra szakrajzait.

a csaknem félszáz dokumentumottekintést ad arról, hogy 1860-tol 
1940-ig milyen mozdonyok közlekedtek európa és amerika több 
államában; köztük jóné hány mozdonynak jurek jenő volt a tervzoje. az 
ipartörténeti ritkaságnak számító dokumentumokat a komarom megyei 

muzeum kiegészítette saját anyagával is, olyan mozdonyok 
tervrajzaival és fényképeivel, amelyekkel a felszabadulás előtti 
években szenet szállítottak a tatabányai, az oroszlányi és a dorogi

is látható négy már régenélőbenbányákból, a muzeum udvarán 
nyugalomba vonult bánya mozdony.

5 ?

a kiállítás szeptember végéig várja a látogatókat, /mti/ 
ráb/wné/er az sn 

170683 095615.12

sb0046 4 130 mtib1051
az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése /1./

1983. junius 17. - pénteken befejeződött az országgyűlés nyári 
ülésszakát előkészítő bizottsági eszmecserék sorozata: a 
parlamentben a terv— és költségvetési bizottság megvitatta a magyar 
népköztársaság 1982. évi költségvetésének végrehajtásáról 
tájékoztató jelentést.

a tanácskozáson először az országgyűlési bizottságok vezetői 
tájékoztatták a jelenlévőket korábbi, a napokban megrendezett 
testületi üléseik tapasztalatairól, dr. pesta László /budapest/ a 
szociális és eoészségügyi, cselőtei László /pest/ a mezogazdasagi, 
sas kálmán /heves/ az építési és közlekedési bizottság elnöke; 
stadinger István /budapest/ az ipari, barát endre /pest/ a 
kulturális bizottság titkára, és dr. rőder edit /budapest/ a jogi, 
igazgatási és igazságügyi bizottság tagja testületük véleményét 
kifejezve elfogadásra javasolták a tavalyi zárszámadással 
kapcsolatos törvényjavaslatot, a bizottsági üléseken elhangzott, 
általuk tolmácsolt észrevételekre hetényi István pénzügyminiszter 
válaszolt.
VÍ?
VJ./c
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nies János a bérgazdálkodást elemezve tette szóvá, hogy jobban 
kell élni a differenciálás lehetőségeivel, nagyüzemen belül is. 
hetányi István szerint van is ilyen kezdeményezés, egyre inkább 
tapasztalható. hogy több munkáért t bb bárt adnak, azonban még 
mindig ritkasa , hogy kevesebb műnk ér kevesebb f zetés 
juttassanak, n cs János a gazdasági
,,szintérnek,, minősítette, amelyek jó lehetőséget adnak az egyéni 
kvalitások kibontakoztatására, elsősorban azért, mert az ott 
tevékenykedőket jól megfizetik, de azért is, mert e közösségek saját 

maguk választják meg, kikkel - természetesen jó képességű 
kollégákkal - kívánnak együtt dolgozni, /folyt, köv./ ag/ka/mz 
15.23 170683 2061

szundi István szerint az eredmények nagyrészt a reális központi 
intézkedéseknek köszönhetők, ám a vállalati gazdálkodás már nem volt 
teljesen megfelelő, egyebek között nem jött létre a beruházás-piac 

kereslet-kínálati egyensúlya, novák bála - némileg vitázva 
képviselőtársával - kifejtette: a vállalatok igenis sokat tettek a 
költségvetés végrehajtásáért, ám kétségtelen, bőven akadnak még 
tartalékaik, Így például a vállalatok közötti kooperáció a 
készleteket hasznosan, pozitívan befolyásolhatná, horváth Lajos 
rámutatott: a vállalatokat sok tilalomfa fogja körül, ha például 
kezdeményezően támogatnák a tanácsokat, különösen a kisközségieket, 
azok fejlesztési céljainak megvalósításában, hasznos Lenne, ha a 
tanácsi munka demokratizmusán belül a gazdasági munka demokráciája 
is erősödnék.

sb0048 4 130 mtib1053

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése /3./

a fejér megyei képviselő egyik megállapításával mind novák bála, 
mind a pénzügyminiszter vitába szállt: nics János ugyanis úgy vélte, 
a gazdasági munkaközösségek is hozzájárulnak ahhoz, hogy a 
munkahelyeken tulfáradt emberek dolgoznak, novák béla szerint ez nem 
általánosítható, hiszen ahol a fegyelem diktálja az iramot, ott 
nincs gond. hetenyi István pedig rámutatott: gazdasági 
munkaközösségekben mindössze negyvenezren dolgoznak, nem Lehet hát 
azokat okolni a munkaerkölcs, vagy - a termelékenység gondjaiért.

válaszában a pénzügyminsizter kitért néhány idei feladat 
meghatározására is. az életszínvonal védelme továbbra is prioritást 
élvez, ebben az esztendőben a lehetőségekhez képest javítják a 
Lakosság több rétegednek helyzetét több helyütt, Így például emelik 
a családi pótlékot, a Legrégibb és legalacsonyabb nyugdijakat, 
hetényi István rámutatott egy tévesen általánosító nézetre:

fa

ilalHfc
/int i/

t ag/ka/-ár/mz sn 

170683 1444
11

15.28
'
a

-3

Isb0049 4 130 mtib1054 

francia
közalkalmazottak küldöttségének látogatása

V'
1983 lunius 17. - a közalkalmazottak szakszervezetének

lüsaifflsfc •-

%/mt 1/

mi/-ár/mz sn

170683 060015.36
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1983.06.17.- 34 -bel

sb0050 4 160 mtib1055

Kodály szoborportré avatása Szolnokon

1983. Junius 17. - Kodály zoltán bronzból készült 
szoborportréját avatták pénteken Szolnokon a török úti ének-zene 
tagozatos általános iskola élőkértjében. a világhírű magyar 
zeneszerzőt és pedagógust ábrázoló alkotás Simon ferenc 
szobrászművész munkája, az avatóünnepségen az iskola énekkara Kodály 

legismertebb kórusmüveit szólaltatta meg. /mti/

laz/az/mz sn

170683 041715.40

sb0051 4 130 mtib1056

diplomaátadás, doktoravató

1983. junius 17. - több felsőoktatási intézetben tartottak 
pénteken diplomaosztó és doktoravató ünnepségeket, ünnepélyesen 
köszöntötték a végzős hallgatókat a keszthelyi agrártudományi 
egyetem mezőgazdaságtudományi karán, ahol - általános agrármérnöki, 
takarmánygazdálkodási szakmérnöki, valamint növényvédelmi üzemmérnök 

szakon - összesen száznyolcvannyolcan fejezték be tanulmányaikat, 
diplomakiosztó egyetemi . tanácsülést tartottak az egyetem 
mosonmagyaróvári karán is, itt a nappali tagozaton ötvenegyen, a 
levelezőn huszonegyenj^szereztek szarvasmarha- és juhtenyésztő 
szakmérnöki képesítést. y végeztek, s negyvenegyen

ünnepi nyilvános doktoravató ülést tartott a debreceni 
agrártudományi egyetem tanácsa; huszonnégy agrármérnök és hét 
mezőgazdasági gépészmérnök, illetve középiskolai tanár, építőmérnök 
és okleveles gyógyszerész vette át doktori oklevelét.

a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karán százötvenegy 
gyümölcs-, szőlő- és zöldségtermesztő üzemmérnök, valamint 
zöldséghajtató és gombatermesztő üzemmérnök kapott oklevelet, 
diplomakiosztó ünnepség volt a megye kát másik főiskoláján is: 
Kecskeméten az óvónőképző intézetben százhatvanná gyen, baján a 
tanítóképző intézetben száznyolcvanheten vehették át oklevelüket.
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ifr issenZ™gazeít 'tlnármk , tanítónak 

nyújtottak át diplomát, /mti/

vid/ig az sn

170683 143915.41

V
mtib1058 /közönségszolgálat/

SÖ0052 4 150

autó-sorszámok

1983. junius 17.

trabant Limousin hycomat 
trabant hycomat combi 
trabant Limousin

& •

Í B :
fl831budapest

budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
győr
budapest
győr
budapest
győr
budapest
budapest
budapest
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest

47 ML16154
11938
16040
7143
3406
8134
5002

11224
6182
2196
1414
4171
1612
6991
5352
5832

13422
8308
9633

Gr.

%trabant combi 

Wartburg Limousin 

Wartburg de lux

tg

Wartburg de lux tolótetős
Limousin tolótetosWartburg 

Wartburg tourist

skoda 105 s
:

ír
skoda 120 L

304
skoda 120 gls 
Lada 1200

22444
14701
7984
9904
6584
2469

Lada 1300 s

8742
Lada 1500
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5960
2593
4664
2524

12095
16584
4926
3532

12985
5741
2283

debrecen
győr
budapest
debrecen
budapest
budapest
győr

budapest
debrecen
budapest

Lada combi

Moszkvics 
poLski fiat 126 p

polski fiat 1500 
dacia

%w >•

&

zasztava
/mti/ kf/ig sL sn

170683 2183. 15.56

r. 4

'"VT
m

423 sb0053 4 150 mtib1059

magyar-be Lgs. vegyesváLLaLat

1983. junius 17. - az egyesült izzó, a magyar alumíniumipari 
tröszt és a belga finaneiere-schréder cég megállapodási, irt ala

tröszt székházában.

az eayüttmüködés keretében a világítótestek gyártásában 
világhírre szert tett belga cég egyik Legkorszerűbb, kozvilagiiasi

többségét pedig az egyesült izzó állítja elő,=s rendezkedik b 
összeszerelésükre, a Lámpák a jelenleg használtakénál jobb 
hatásfokkal világítanak, s kevesebb energiát igényelnek.

a veayesvállalat jövőre harminc millió forint ^ 

tőkés piacon.
a vegyesváLLaLat létrehozása igen előnyös feltételeket teremt a 

két maoyar vállalat számára, hiszen lényegében beruházás nélkül a 
Legkorszerűbb Lámpák gyártására rendezkedhet be, s e termékei a
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I'. értékben

.,4
lä . 

: '
a

■m /Or

I

& , #- 'f

%
-

ß'
1983.06.17. V4- 37 -bet

&

vállalatok számára eddig feltáratlan piacokra is eljuthatnak, a 
vállalat részvényeiből az egyesült izzó és a belga cég egyaránt 
40-40 százalékkal, a magyar alumíniumipari tröszt pedig 20 
százalékkal részesedik, /mti/

kg/ka/sl/mz sn

170683 1483

=1

16.03

í

sb0054 4 130 mtib1060

kiállítás a szabadtéri múzeumokról
>

1983. junius 17. - az ország mintegy 80 szabadtéri múzeumát és

tudományos konferenciája alkalmából rendezwK,, s amely képet ac a 
magyarországi népi építészetről és a szabadtéri néprajzi 
gyűjteményekről, a népi műemlékek védelméről.

■

■
m

a vándorkiállításon színes fotók, ábrák és néprajzi tárgyak

ország központi szabadtéri múzeumában a szentendrei néprajzi 

az érdeklődők elé tárja, jelzi ugyanakkor: ebbe a múzeumba 330

SSSVÄVÄ ffiK&S í» B.
lakosság életmódjáról, gazdasági-társadalmi viszonyairó
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magyarországi szabadtéri néprajzi gyűjteményekéi
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az egy hónapig megtekinthető tárlatot más hazai és küliöldi 
városokba is elviszik, /mti/

me/mi/-ár/mz sn 

16.11 170683 2035

sb0056 1 130 mtlb1062

győri jogásznap - szilbereky /2.rész/

testi épség elleni cselekmények eldurvulása, a családjog úgy 
általános törekvésnek kell Lennie - mutatott rá -, hogy bír sa \

E?EBB€His;‘EEiEfcKs,.
megfelelően funkcionáljon, és ne éljenek vissza vele.

arról is szólt, hogy a jogszabályok rendezése terén nem eléggéllElEíiSSsSIiF1 ■
és

az

az

of/ig ár sn
170683 184416.19

ojT#

sb0055 1 160 mtib1061

győri jogásznap - szilbereky /1. rész/

1983. junius 17. -

jogtudatról, jogalkalmazásról - dr. szilbereky jenő előadása a 
győri jogásznapon

győr-sopron megye több mint 200 jogászának rész >véte Lével 
jogásznapot tartottak pénteken győrött, a városi tanács ^ ,
dísztermében, dr. na,gy László, a magyar jogász szövetség főtitkára 
meonyitó beszédében'egyebek között hangsúlyozta, hogy a jugtudat 
kialakításában és fejlesztésében,a jogi ismeretek terjesztésében a 
jogászokra felelősségteljes feladatok hárulnak.

a jogásznap résztvevőit háry béta, az mszrnp győr-sopron megyei 
bizottságának első titkára tájékoztatta a megye politikai, gazdasági 
helyzetéről.

jogtudat és jogalkalmazás
előadásában dr. szilbereky jenő, a Legfelsőbb bíróság elnöke 
foglalkozott a jogászok szerepével a mai társadalmi, gazdasági 
feladatok megoldásában, rámutatott: a jogászságon belüli 
munkameoosztas és a funkciók megoszlása az államhatalmi, 
államigazgatási és a gazdasági területen nem csökkenti, hanem növeli 

a jogászoknak a jog érvényesüléséért, a törvényességért viselt közös 
felelőségét.

címmel tartotta tanácskozáson a 9 95 9

I
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utLezárások

forgalomnak.

forgalmi sávot.
az v. kerületben a belvárosi juniális miatt június 18-an, 17

a

ailli-SSiiSÍ5i*ísx
lesz.

legkésőbb junius 20-án reggel 8 óráraaz eredeti forgalmi rendet 
visszaállítják. /mti/

sb0059 4 130 mtib1065

kitüntetés /somogyi tóth sándor/

=i£SBrEll;Slis^
adta át. /mti/

Pá/Sr 170683"0335
16.34

.0

ocy<f

170683 126416.25

jk/lg be hgy

sb0057 4 180 mtib1063 /közönségszolgálat/

oJTVf

1983.06.17.— 40 —bet

sb0058 4 130 mtib1064

dlplomaátadó ünnepség a 
iskoláján

nemzetközi újságíró szervezet budapesti

iieeF
kongresszustól, a p^z.

pá/ig ár hgy

170683 074116.27
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szövetségi politikája jé alapot ad®

illiSlIF'
a vita célszerű szélesítése, a ta 
elősegíti e feladatok megoldását.
■■■*=

EHiiiiir
társadalmi közérzetel.

1vermi egy

ÍÍUPÜŰT.K
indokolatlan
^^'^1^ 2680

1973-ban hunyt el budapesten. /mti/

rögzített.

3^M

170683 121916.36

dal/gg/ig ár hgy

gyurkovics mária emléktáblájának avatása

szoprán emberi es művészi alakját.

zemmUv!«ekTzitszetrtezlte5!sraSmagyar áUamfopíaháfképjel«! 

koszoruzták meg az emléktáblát.

sb0060 4 160 mtib1066

sb0061 1 130 mtib1068

ülést tartott a hazafias népfront elnöksége /1. rész/

1983. junius 17. - bencsik István alelnök vezetésével pénteken 
ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége, az

foglalt az ebből adódó népfrontmozgalmi feladatokban.

a többi között hangoztatja: azaz állásfoglalás

1983.06.17°42bel

1983.06.17.- 43 -bel

elnökség nagyra értékelte, hogy a központi bizottság az egész 
dolgozó nép^tapasztalatalt, véleményeit figyelembe véve alakitOLL* 
ki álláspontját, értékelte a politikai, gazdasági -s ideológiai
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sb0064 4 150 mtlb1071

a budapesti gép- és vegyipari 
küldött-közgyűlése /1.rész/

liiliifÉlIpiSlHeir -
meghatározta a további feladatokat.

szövetkezetek szövetségének

,o

sb0063 4 150 mtib1070

borsod megyei vízgazdálkodás

mmmértékben segíti a város vízellátását.

tisztításának megoldása.
évben a megyei

sliSilps—"forintot fordítanak 1983-ban. /mti/

. a

bas/szn/ig az sn 

170683 135416.54

x i* k < *

1983.06.17.
- 45 -bel
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í! 1983.06.17.- 44 -bel
%

i - sb0062 1 130 mtib1069

ülést tartott a hazafias népfront elnöksége /2. rész/

a népfrontmozgalom támogatja a párt következetes törekvését a 
szocialista demokrácia szélesítésére, fontos feladatok várnak a 
népfrontmozgalomra a választási rendszer fejlesztése, az 
országgyűlés és a tanácsok belső demokratizmusa, munkássága és 
hatáskörük szélesítése érdekében.

a hazafias népfront fontosnak tartja. - emeli ki az állásfoglalás 
-, hogy tovább fejlődjön a társadalom, annak szerves részeként az 

ifjúság egysége és egyetértése, emelkedjen műveltsége, növekedjen 
társadalmi felelősségtudata, hazaszeretete és elkötelezettsége a 
világgazdasági fejlődése iránt, a népfront cselekvő része&kiván 
Lenni azoknak az erőfeszítéseknek, amelyek az emberiség Legfontosabb 
Létfeltételét, a világbékét kívánják biztosítani - hangsúlyozza 

egyebek között a dokumentum.j, társadalmi,
az országos elnökség szentistványi gyulánét, saját kérésre, 

érdemei elismerésével - nyugállományba vonulása miatt - felmentette 
országos titkári tisztségéből, s egyúttal megválasztotta/hazafias 

népfront alelnökévé. /a>

XXX

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. szentistványi 
gyulánénak a hazafias népfront országos tanácsa.titkárának, 
eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása 
alkalmából a szocialista magyarországért érdemrend kitüntetést 
adományozta, a kitüntetést trautmann rezső, az elnöki tanács 
helyettes elnöke nyújtotta át. /mti/

gi/-ár/mz hgy 

16.51 170683 1462
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több szövetkezet kimagasló eredményeket ért el exporL]^na<

;si£‘ ss«res!s=sss:“S”ÄÄi.;*Ä«“
ÄS.uSrÄ‘SiS;
lllÍIEI"iH;Í£i|‘:SsáL-Fl;
jellemző, ez azt mutatja, hogy korántsem kielégítő a 
gyártmány ejlesztő tevékenység, figyelmeztető, hog a szov tk 
nem haszn Lták fel a közösen képzett műszaki fej Le 
több mint 300 millió forint megmaradt. Lelassult a
v^SpIlléglrnöSet::: rme|v:ló:itoirmász:krIllesztések a 

termékek korszerű megmunkálásában hoztak előrelépése, különösen a 
forgácsoló, szerelő, kikészítő műveletek, valamint a 
csomagolástechnika fejlesztését szolgáltak, 15-20 százalékkal 
csökkentették a kézi munka arányát, a szövetkezeti célgepesieesi 
program elsősorban a fémtömegcikk-iparban hozott eddig ^ kimagasl _ 
eredményeket, kedvező, hogy a szövetkezetek az innovációs folyamai 
kibontakoztatására szoros kapcsolatokat teremtettek a különböze 
fejlesztő- és kutató intézetekkel, sajnálatos, hogy az ugito

jó

nem

Licenc- és

tel leszto- es Kuxaiu imez.etetMs«u. oajnauowu, hogy az ujito 
tevékenység ösztönzése csak a szövetkezetek egy bizonyos korere 
jellemző, g beszámolási időszakban 253 újítást vezettek be és 4-2 
találmányt fogadtak el, amelyek együttes eredménye megközelíti a 200 
millió forintot, a gond az, hogy mindezt a budapesti gép- és 

vegyipari szövetkezeteknek egynegyede produkálta, pedig a t^obie.x is 
rendelkeznek feltételezhetően megfelelő alkotó szellemi erőkkel.

sb0065 4 150 mtib1072

a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek szövetségének 
küldött-közgyűlése /2.rész/

gép- ésaa
20, az

17

. aés

«■ÜB
erőfeszítéseket kell tenniük.

lilllSiiSss"
/folyt.köv./ os/gg/mz 

170683 251117.06

t os/gg/sl/mz hgy 

170683 166217.09
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tölt be a paksi atomerőmű építése és folytatódik a főváros 
tömegközlekedését javító metró észak-déli vonalának építése.

a miniszter beszéde után trautmann rezső, az építőipari 
tudományos egyesület elnöke átadta az alpár Ignác érmet bazsó 
Lajosnak, egyed ferencnek, elekes andrásnénak, novák tamásnak, 
petrasovszky Istvánnak, tóth gádornak és varga Lászlónak, majd. 
ábrahám kálmán kiváló munkáért kitüntetéseket nyújtott at. /mti/

sb0066 4 180 mtib2001 

időjárásjelentés

1983. junius 17. - az országos meteorológiai intézet jelenti 
pénteken este: hűvös marad az idő

várható időjárás szombat estig:

bi/pá/mz hgy 

17.20 170683 1870folytatódik az erősen felhős, az évszakhoz képest szokatlanul 
hűvös idő. sokfelé várható újabb ismétlődő eső, zápor, az erős 
északi, északkeleti szelet helyenként viharos lökések kisérik. a 
délutáni hőmérséklet általában 12 és 17 fok között alakul, /mti/

lg hgy

170683 047217.10 sb0068 4 150 mtib2004

teljesítették a féléves tervet a veszprémi szénbányák

1983. junius 17. - pénteken teljesítette első féléves tervét a 
veszprémi szénbányák vállalat és ennek megfelelően az idén összesen 
1 millió 719 ezer tonnányi tüzelőanyagot hozott felszínre, a fél 
évig tartó időszakban még további 140 ezer tonna szenet termelnek ki 
terven felül, a jó termelési eredményekhez hozzájárult, hogy a 
népoazdaság igényeit figyelembe véve az első negyedévben 
szabadnapjaikon is dolgoztak a bányászok, /mti/

sb0067 4 150 mtib2002

az építőipari tudományos egyesület ünnepi ütése

1983. junius 17. - az építők napjának a múlt hét végén kezdődött 
programsorozatában pénteken ünnepi ülést rendezett az építőipari 

tudományos egyesület, ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési 
miniszter beszédében örömmel nyugtázta, hogy az elmúlt évben 
egészséges verseny alakult ki az építőiparban, elsősorban a 
fenntartás, a mélyépítés és a lakosságnak nyújtott szolgáltatások 
területén, ami ésszerűbb gazdálkodásra, jobb minőségű munkára 
ösztönöz.

bév/hné/ig az hgy 

170683 052317.53

f mint mondotta, az építőiparnak továbbra is az a célja, hogy a 
megrendelők, az építtetők a pénzükért megfelelő minőségű 
ellenértéket kapjanak, ehhez tovább kell bővíteni a versenyt, 
kibontakoztatni a vállalkozó készséget, s elő kell segíteni, hogy a 
vállalkozók a kockázattal és a teljesítményekkel arányos 

jövedelmiekhez jussanak, ebben az évben 75-77 ezer Lakást kell 
felépíteni, ebből 39 ezret az állami építőipari szervezetek 
készítenek, a lakásépítés csaknem egynegyede továbbra is a fővárosba 
koncentrálódik: budapesten 17 ezer lakást adnak át az idén a tervek

■ a dunai vasműszerint, öt nagyberuházás is befejeződik 1983-ban? 
konverteres acélműve, a székesfehérvári könnyűfémmű fejlesztése, a 

Lenin kohászati müvek kombinált acélműve, a szovjet-magyar 
földgázvezeték ül. lépcsője, valamint a ferihegyi repülőtér és 
repülésirányítás fejlesztése, továbbra is megkülönböztetett szerepet
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sb0069 4 160 mtib2005

a táj és a nép - tájvédelmi muzeurn hollókőn

1983. június 17. - hollókőn egy restaurált régi palóc házban 
pénteken megnyílt a hollókői tájvédelmi körzet állandó múzeuma, 
épület előterében és két kiállítási termében sok fotó,poszter a 
tárgyi emlék idézi fel a régi ás a mai hollókő arculatul,a re 
a mái hollókői emberek életét, mindennapjait, a környék torténelm 
nevezeteségeit, természeti szépségeit. a hollokoi idegeniorgalmi 

programot is gazdagító állandó kiállítást rakonczay zoltan,az 
országos környezet— és természetvédelmi hivatal elnökhelyettese adta. 
át. /mti/

cslz/ig az hgy

170683 061317.57

sb0070 4 150 mtib2007

kutatások, szabadalmak - tanácskozás a máfki-ben

1983. junius 17. - a magyar ásványolaj-és földgázkisérleti 
intézet hatvan szabadalmát fogadták el az utóbbi öt esztendőben, s 
ezeknek csaknem felét már alkalmazzák is - jelentette be pénteken 
csikós rezső igazgató azon a szakmai tanácskozáson, amelyen uj 
eljárásaik, berendezéseik gyakorlati hasznosításáról volt szó. 
rámutatott: tudományos munkájuk igen nagy gyakorlati haszonnal jár, 
minden kutatásra fordított forint több mint öt : forint nyereséget

mint

hoz.

a kutatóintézet eljárásai évente ma már több mint egy_milliárd 
forint többlet nyereséget hoznak felhasználóiknak, alkalmazásukkal 
számottevő értékű impőrt-készítményt helyettesíthetnek es energiát 
takarítanak meg. találmányaik közé tartoznak azok az olajadalékok, 
amelyek révén a korábbi ötezer kilométer helyett tízezer kilométert 
futhat a gépkocsi két olajcsere között; ezzel évente 20 ezer tonna 

kenőolaj és egy millió munkaóra takarítható meg. az olajos 
szennyvizek tisztításában is kiemelkedő eredményeket értek el, 
berendezésük hazánkban már ötven helyen működik es hármat ndk-beli^ 
vásárlónak adtak el. a máfki nevéhez fűződik az autóutak, autópályák 
borításának egyenletességét szolgáló öntapadós bitumenes készítmény 
és a bitumen tartalmú pvc fólia, és a szőLőpresek uj kenőanyaga is.

w
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a tanácskozás alkalmából tizenegy kutatónak adták át a kiváló 
feltaláló kitüntetést; velük együtt a magyar ásványolaj és 
földgázkisérleti intézetnél már ötvenen részesültek ebben az 
elismerésben, /mti/

bév/nné/ig ez hgy

170683 1555
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sb0071 4 160 mtib2008

megkezdődött a győri zenei nyár

1983. junius 17. - pénteken megkezdődtek a győri zenei nyár idei 
eseményei, tizennyolcadik alkalommal rendezik meg a rába-parti 

városban a rangos programsorozatot, amelynek nyitányaként udvardi 
erzsébet képek"arany jános balladáihoz cimü tárlatát nyitották meg 
pénteken a műcsarnokban, a könnyűzene kedvelői pedig a budapesti 
rock színház vendégjátékában Láthatták az üvöltés, farkasok cimü 
produkcióit. az előadásnak a kisfaludy színház adott helyet.

a hagyományokhoz híven most is a zenei műsorok alkotják a julius 
11-ig tartó program gerincét, a győri kisfaludy színház zenés 

tagozata julius 2-án viszi színre pucolni: bohémélet cimü operáját, 
két nappal később a színházban a város kórusai a győri filharmonikus 
zenekarral szólaltatják meg beethoven: ix. szimfóniáját jancsovics 
antal karnagy vezényletével, julius 9-én cziglényi László 

orgonahangversenyére kerül sor a városi tanács dísztermében.

a zenés műfaj mellett a táncművészet is tért hódit a győri nyár 
programjában, a magyar állami operaház balettkara 

hacsaturján-sereoi: Spartacus cimü kompozíciójával vendégszerepei 
junius 23-án, egy héttel később pedig egy fülöp-szigeteki 
táncegyüttes Lép pódiumra, az előbbit a színházban, az utóbbit a 
sportcsarnokban tekinthetik meg a városbeliek és a turisták.

a nyári rendezvénysorozathoz kapcsolódik a vi. országos/nevelési 
konferencia junius 26. és julius 1. között, valamint a vasas 

fúvószenekarok országos találkozója junius 18-án és 19-en. .
szenei

a nyári hónapokban több kiállítás is várja a Látogatókat: a& 
városi könyvtár galériájában, gadányi józsef festőművész munkáit 
julius 30-tól a xantus muzeurn képtárában tekinthetik meg. /mti/

mzs/az/mz hgy5 győri művész telep tárlata junius 27-től
170683 1729
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sb0072 4 160 mtib2009

megnyílt a velencei nyár

1983. junius 17. - hűvös, nem éppen nyárias időben nyitották meg 
pénteken agárdon a ,,velencei nyár,, rendezvénysorozatát, a 

háromhónapos program első rendezvényeként - a megnyitót követően 
agárdon - a szot-dijas barokk trió mutatkozott be ha:ndel, purcell, 
couperin, rameau és bogár István müveinek a tolmácsolásával. 
Gárdonyban megnyitották a fejér megyei képzőművészek 
vándorkiállítását; a tárlaton tizenhárom alkotó grafikáit, 
festményeit, linómetszeteit és ceruzarajzait Láthatják az 
érdeklődők.

a velencei nyár idei rendezvénysorozata is számos érdekes 
programmal várja a tó partján pihenőket és az odalátogatókat: 
komoly- és könnyűzenei koncerteket rendeznek, kiállításokat nyitnak, 
műsoros esteket tartanak, s zenés sétahajó járatokat indítanak, a 

komolyzenei koncertek közül kiemelkedik a közeli martonvásáron ^ 
meqrendezendő beethoven hangversenysorozat, amelynek keretében négy 
alkalommal - junius 25-én, julius 30-án, valamint augusztus 12 es 

13-án hallhat a majd a közönség a nagy zeneszerző müveit, su or n, a 
református templomban három alkalommal - julius 3-án, augu zt s 

6-án és augusztus 19-én - rendeznek orgonahangversenyt.

junius 26-án kissné pólyák erzsébet bábjaiból nyílik kiállítás, 
augusztus 5-én pedig a velencei-tó és az ember címmel meghirdetett 
fotópályázatra beérkezett Legjobb alkotásokból nyílik kiállítás 
kápolnásnyáken, agárdon, majd gárdonyban. a program újdonságaként 
Gyalogtúrával egybekötött sétahajó kirándulásokat is szerveznek, 
amelynek keretében a részvevők agárdról Velencére mennek a motoros

fel az északi partfedezikhajóval, majd onnan gyalogszerrel 
szépségeit, a Legkisebbeknek a hétvégeken játszónapokat tartanak a 
strandokon, agárdon, a mólón ismét felállítják az alkalmi^ 
csillagvizsgálót, hogy a természettudományok iránt érdeklődők az 
égbolt^titkaival ismerkedhessenek, /mti/

9 ;9 ?

dáv/ig az hgy

170683 190018.36
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sb0073 4 130 mtib2011

hazaérkezett szíjártó károly

1983. junius 17. - pénteken hazaérkezett dr. szíjártó károly 
Legfőbb ügyész, aki küldöttség élén tett látogatást ausztriában. 
megbeszéléseket folytatott a két ország ügyészi szervei közötti 
kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, és a delegáció 
tanulmányozta az osztrák ügyészi tevékenységet.

dr. szíjártó károly találkozott dr. harald ofner szövetségi 
igazságügyminiszterrel és dr. Leopold wurzingerrel, a Legfelsőbb 
bíróság elnökével, látogatást tett az alkotmánybíróságon és a 
közigazgatási bíróságon is. /mti/

pá/ig ár hgy

170683 058918.41
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sb0074 4 150 mtib2013

olcsó, jövedelmező a hegyi husmarhatartás - tanácskozás 
szécsényben

1983. junius 17. néhány egymáshoz hasonló domborzati és 
éghajlati adottságú megye - mint borsod, heves, nógrád, Veszprém, 
vas - állattenyésztéssel foglalkozó szakemberei pénteken, 
szécsényben tapasztalatcserén vettek részt, az eszmecseren - amelyet 

a tot ágazati és koordinációs főosztálya a mezőgazdasági és 
élelmezésügyi minisztériummal, valamint a ii. rákóczi ferenc 
tsz-szel együttműködve rendezett - hütter csaba tsz-elnök ismertette 

a már négy éve folyó szécsényi kísérlet eddigi eredményeit, a cél: 
olyan húsmarha állomány kialakítása, amely a jelenleginél nagyobb 
mennyiségű, jobb minőségű húst ad, olcsóbban, a nógrádi tsz 
sikeresen hajtotta végre husmarha tenyésztésének szakosítását a 
magyartarka a hereford és a Limousin fajták keresztezésével, a 
cserháti dombvidék természeti adottságait kihasználva, 
szabadtartásos technológiával, a. gazdag Legelők, a célszerű 
takarmányterme lés és gazdálkodás, a beruházást nem kívánó 
szabadtartás eredményezte - a tenyésztési előírások tudományos 
pontosságú betartása, alkalmazása mellett -, hogy a tsz az 1979-ben 
produkált 2197 forinttal szemben tavaly csaknem négyezer forintra 

növelhette az egy husmarha értékesítéséből származó tiszta 
jövedelmét, az állomány céltudatos növelését tükrözi továbbá az a 
tény, hogy míg 1980-ban 509 tonna marhahúst termelt a gazdaság és 
444 vágómarhát értékesített 201 tonna élősúllyal, 1982-ben jóllehet
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szé/hné/ig az hgy 
170683 124519.25

bel - 54 - 1983.06.17.

a termőterület változatlan maradt - 652 tonna marhahúst állított elő 
es értékesített; célkitűzésük, hogy az ötéves terv végére 2850 

tonnányi vágómarhát küldjenek piacra, a tanácskozáson jelenlévő 
szakemberek a Legelőkön is megtekintették a. szövetkezet 
husmarhaállományát. /mti/

csiz/az/mz hgy

170683 176819.17

sb0075 4 150 mtib2015

uj balatoni uszodák

1983. junius 17. - három uj fedett uszoda nyílt pénteken a 
balaton-parton: a hungarhotels nagy idényszállodái, a balatonalmádi 
aurora, a balatonfüredi marina és az annabella hotel mellett, 
építője az osztrák bruck muri rauppach cég, a terveket ugyanazok a 
magyar intézmények - a közti és az áétv - készítették, amelyek a 
szálloda építési- műszaki dokumentációt szolgáltatták; a 16Ó millió 
forintos beruházás előkészítésében magyar partner-vállalkozók is 
részt vettek.
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sb0076 4 160 rntib2016

nszk-beli kórus vendégszerep lése győrött

1983. junius 17. - az nszk-beli wuppertal-ronsdorf város 
férfikara vendégszerepeit győrött, a városi tanács dísztermében, a 
hatvan tagú együttes mostani fellépésévé^! viszonozta a győri 
leánykar nszk-beli koncertjét. a vendég dalosok klasszikus és modern 
szerzők énekkari müveit, valamint német népdalfeldolgozásokat 

szólaltattak meg helmut höoen karnagy vezényletével, zonoorán 
közreműködőt* martin bloch, /mti/

mzs/az/mz hgy

170683 0485
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sb0077 4 160 mtib2017

diákcentrum napok Miskolcon

1983. junius 17. - pénteken délután diákcentrum napok kezdődtek 
miskoleon a városi kisz bizottság és a gárdonyi művelődési ház 
rendezésében, a julius 16-ig folyamatosan zajló rendezvénysorozat 
pénteken délután a gárdonyi művelődési ház parkjában különböző 
játékokkal, tábortűzzel kezdődött.

a miskolci diákcentrum napok keretében beat és rock-zenekarok 
műkedvelő művészeti együttesek fellépésére, sportversenyekre is sor 
kerül, junius 28-ánja diákcentrum napok julius 16-án a politikai 

dalosok műsorával, versenyével érnek majd véget, /mti/

bas/szn/az/mz hgy & "polkaszinó" találkozó lesz,

170683 0602
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/

/sb0078 4 160 mtib2018

firm kórus koncertje az uj hangverseny-teremben

IBIBÄI:
mil

tas/kné/az/mz hoy 

170683 1263

/

20.04

sb0079 4 130 mtib2026
hazánkba érkezett gilberto vieira

srs
kULUgyroszt1íyLfrh1eht%t1t%PUL6téren

lg ag hgy

nagy gábor, az mszmp kb 
vezetője fogadta, /mtl/

20.36 170683 0356
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sb0080 4 160 mtib2027

kambodzsai gyermekrajz-tárlat

1983. junius 17. - a pásztói Lovász józsef művelődési központban 
pénteken nyílt meg a kambodzsai gyermekváros clmü fotódokumentációs 
kiállítás és kambodzsai gyermekrajz-tárlat.

a kambodzsai gyermekváros phfwm;-penh-tőL harminc kilométerre 
kompong-kantou-ban épül, a magyar békemozgalom felajánlása nyomán, a 
kiviteli terveket magyar tervezők készítették, az 1984-re elkészülő 

intézmény működési tervét fóti pedagógusok állították össze - ezt is 
azt is társadalmi munkában^ a kivitelezésben fiatal magyar 

épltőmunkások dolgoznak, a mostani pásztói bemutatón már az első 
épitőbrigád tavalyi munkájával is megismerkezdhetnek a nézők, az 
ideiglenesen helyreállított épületekben máris kétszázhatvan 
kambodzsai kisgyerek él. a kiállításon Látható mintegy száz ,
kambodzsai gyermekrajz is Lényegében ugyanazt tükrözi, mint a fotók: 

a borzalom^ a rombolás évei után visszatér a nyugalom, /mti/

csiz/az/mz hgy

170683 095220.57

sb0081 4 180 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1983. junius 17. 

sb0001 húsz magyar vállalat 
sb0002 országjáró diákok találkozója 
sb0003 kisz juniális a belvárosban 
sb0004 magyar villamosok egyiptomba 
sb0005 rekonstrukció 
sb0006 bővítik a szikszói kórházat 
sb0007 bányagödrökből tározótó 
sb0008 baranyai meggyes falvak 
sb0009 szárad a kaporszakáll 
sb0010 virágzanak a Legillatosabb 
sb0011 robinson játszótér 
sb0012 megújult a szabadtéri színpad 
sb0013 kezdődik a szúnyogirtás 
sb00l4 családpolitika számokban /1. rész/ 
sb0015 családpolitika számokban /2. rész/ 
sbOOló terményszárító, agrokémiai 
sb0017 vásárnaptár 
sb0018 katonazenekari fesztivál

’ÍV
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E

sb0058 gyurkovics mánia emléktábla 
sb0059 ülést tartott 
sb0060 ülést tartott 
sb006l borsod megyei vízgazdálkodás 
sb0062 a budapesti gép- és 
sb0063 a budapesti gép- és 
sb0064 időjárásjelentés 
sb0065 az építőipari tudományos 
sb0066 teljesítették a féléves tervet 
sb0067 a táj és a nép 
sb0068 kutatások, szabadalmak 
sb0069 megkezdődött a győri zenei 
sb0070 megnyílt a velencei nyár 
/folyt.köv./ mz 
21.12

sb0019 energiaelnyelő vasúti ütközők 
sb0020 elhunyt ungvári József 
sb0021 Lottószámok: 9, 30, 44, 60, 67 
sb0022 katona zoltán búcsúztatása 
sb0023 időjárásjelentés /1. rész/ 
sb0024 időjárásjelentés /2. rész/ 
sb0025 magyar siker karlovy vary-ban 
sb0026 évadzárás a planetáriumban 
sb0027 francia pártküldöttséq ... 
sb0028 a környező országok időjárása 
sb0029 elhunyt csiszár andrás 
sb0030 müncheni elektronikai 
sb0031 az európai nagyvárosok hőmérséklete 
sb0032 petőfi műsor sztereóban 
sb0033 fafaragók tábora 
sb0034 elhunyt kirizs jános 
sb0035 reklámfotós alkotónapok pécsett 
sb0036 elmarad a budai kabará előadása 
sb0037 autóskemping nyilt 
sb0038 bolgár kiállítás tihanyban 
sb0039 mtesz-klubavatás 
sb0040 barlangkutatók vándorgyűlése 
/folyt.köv./ mz 
21.11 170683 1412

/1. rész/ 
/2. rész/• • 9

53
/1. rész/ 
/2. rész/

y .

4

170683 1081:

»5
sb0083 4 180 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzék*/3. rész/

sb0071 hazaérkezett szíjártó károly 
sb0072 olcsó, jövedelmező a hegyi 
sb0073 uj balatoni uszodák 
sb0074 nszk-beli kórus 
sb0075 diákcentrum napok 
sb0076 finn kórus koncertje 
sb0077 hazánkba érkezett 
sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/ 
sbOOSO tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: fehér páter

Izsák erika.
Sebestyén tibor 
halasi györgy

— v é g e —

%

sb0082 4 180 mtib2033

belpolitikai híreink tartalomjegyzék /2. rész/

sb004l átadták a forgalomnak 
sb0042 együttműködési megállapodás 
sb0043 hires mozdonyok 
sb0044 az országgyűlés 
sb0045 az országgyűlés 
sb0046 az országgyűlés 
sb0047 francia közalkalmazottak 
sb0048 kodály szoborportré avatása 
sb0049 diplomaátadás, doktoravató 
sb0050 autó-sorszámok 
sb0051 magyar-belga vegyesvállalat 
sb0052 kiállítás a szabadtéri 
sb0053 győri jogásznap - szilbereky /1. rész/
sb0054 győri jogásznap - szilbereky /2. rész/
sb0055 útlezárások 
sb0056 diplomaavató ünnepség 
sb0057 kitüntetés /s. tóth /sándor/

/1. rész/ 
/2. rész/ 
/3. rész/

/mti/

mz/ig hgy
1
1
i

170683 067721.12
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

# #

Belföldi hírek
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« budapest, 1983. junlus 18. beL szombat

i

sbOOOI 4 130 mtib1001

béke ás barátsági hónap /1. rósz/
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